

МЕДИА ГРУППА

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 109 (6946)

Четверг, 23 сентября 1993 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

Космическая и военная промышленность в последнее время перешли на конверсию. Нет, это не материальное слово. Это когда из ракеты-носителя делают кастрюлю, в которой варить не на что, или вместо истребителя-бомбардировщика лепят сковородку-сковороду, на которую, предварительно раскалив на костре, можно сесть только задом. А он у многих из нас вот-вот станет горельским. Одна отрада — это не надо. Вот подобным методом "конверсируется" в городе и ПСС. Расшифруем: промышленное и гражданское строительство.

Кто сказал, что в Мысках ничего не строят? Сегодня так называемым хозяйственным способом возводят жилье Томусинская ГРЭС, АО "Сибкон", АО "Сибиря". Строят жилые дома, коттеджи. Многое с улучшенной планировкой. Про цены на строительство говорить пока воздержимся. Ясно одно — пока жив человек, ему ничто человеческое не чуждо. Молодожены и те не хотят рая с милым или милой в шалаше. Им подавай

благоустроенную квартиру.

В городской инспекции государственного архитектурно-строительного надзора взялись мы с сотрудником Николаем Петровичем Перебенисюком считать одни только папки с документами на строительство жилья. Ужас, что творится. Документов множество — результат ничтожество. В одном месте забили сваи. Естественно, необходимо делать фундамент после этого и поднимать этажи. Но сваи — не тополя, даже во влажном грунте расстине не станут. Заказчик — спецгоризодавод в этом убедился. Два года назад замахнулся на создание жилья и выдохся: "Нет средств". По последним данным, отдает объект дирекции единого заказчика. Что ж, не всегда масло масленое.

Приморозили строительство девятиэтажки на 68 квартир в 17-м квартале углобогатители. Те же заколоченные в грунт сваи, тот же покинутый котлован. Это "Сибкон" то? Да! Акционеры, очевидно, хотят занести приобретенные по бартеру вещи

в еще не достроенное. Бог им судья, сами катаются будут.

Завод комбикормов в квартале № 11 заложил жилой дом, который должен был сдаваться в эксплуатацию в октябре 1990 года. В пай влилась дирекция строяще-

смотреть на дефекты, кстати, зарегистрированные инспекцией, дивуясь. Вентиляционные шахты рушились, проволочные скрутки выполнялись в одну нитку вместо 3-4. Швы между панелями превышают норму во множество раз. И вот, по нашему мнению, пора вернуться к разговору о "переходном периоде" конверсии.

Шабашников сегодня искать не надо. Они сами предложат свои услуги хоть в чем — торговля, лечение, строительство. Главное — гони монету. Кто побогаче, тот подпишется. Другой умный хозяин пошлет подальше и станет делать свое дело сам. Хозспособом. Так же конверсия, только в другой оболочке.. Хозконверсия.

Интересно, что наколбасили колбасники. Кто бы то ни был — в ответе сегодня всегда первый руководитель. Вот его заочно и спрашиваем:

За нарушение строительных работ на теплотрассе и канализационных стоках жилого дома по ул. Гагарина отвечаем?

— А когда госавтоинспекция сделала предписание о нарушениях СНиП два месяца тому назад, что вы об этом подумали?

— Когда без разрешения инспекции государственного архитектурно-строительного надзора прокладывали трассы, зачем было вам влезать не в свое дело?

— Я до сих пор удивляюсь, — говорит Н. П. Перебенисюк, — как еще в "колбасную" траншею никто не грехнулся. Вот так все стали хозяевами-строителями. Что хочу, то и ворочу.

Трудно, сложно и нудно растет наш город. Складется рубль с копейкой — вот на болотине за автостанцией и строится дом. Преподнесли колбасной фабрике за нарушение правил строительства 500 тысяч рублей, а с них как с гуси вода.

Жилья в Мысках задано много, но как бы не остаться бездомными!

В. КРОТОВ.

ГДЕ ЖИТЬ БУДЕМ?

госа предприятия и два подрядчика. Каждый желал получить там отдельные квадратные метры. А при обследовании здания одно официальное лицо заявило: "В этом доме я бы жить не стал". Да здесь не только живой человек — "бара-башка" испугается. Переходники в санузлах падают от кашля. Сейчас аккуратные бетонные панели меняют на кирпичные. Если по-

ламенту. Однако скрытая борьба между двумя ветвями власти подрывает все шансы на решение подлинных проблем общества, разрушающего ростом социального неравенства, нищеты и преступности.

Разговоры о создании в России (в том числе и в Кузбассе) свободных экономических зон, похоже, тихо утасают, так

зана воспринявшими Главного управления охраны РФ. По его распоряжению ни Зорькин, ни члены семьи судьи в помещение не допускаются. Как сообщает "Труд", причиной такой жесткой меры послужило заключение медчасти Главного управления охраны, в котором говорилось, что в воде, подаваемой в резиденцию, еще 25 мая обнаружена некая "синегнойная палочка"? Вот с ней сейчас и борются... Впору воскликнуть по-станиславски: "Не верю!"

К зданию администрации Киева пришли женщины с плакатами "Нет — голodomору-93!". Со смешанным чувством воспринимается этот крик души сегодня, когда Украина отмечает 60-летие страшного голода. Вину за эту трагедию возложили на Сталина и тоталитаризм, а кто же виновен, в сегодняшней нищете украинцев? Демократия?

Газета "Зюддойче Найтунг" (ФРГ); Минобороны России в несколько раз повысило оклады, и матросы и офицеры на судах под Андреевским флагом получают в четыре раза больше, чем их коллеги, перешедшие на сторону Киева. Не удивительно, что целые экипажи вновь поменяли желто-голубой флаг на триколор и быстро забыли о присяге на верность Украине. Однако российский Черноморский флот — кошмар не только для украинского меньшинства в Крыму, но прежде всего для большинства парламентариев в Киеве.

ПРЕЗИДЕНТСКИЙ совет обсудил политическую ситуацию в России. Он ориентировал Б. Ельцина на решительные действия по двум направлениям: ускорение принятия новой Конституции и досрочных парламентских выборов. По мнению большинства членов совета, досрочные выборы не могут состояться раньше весны 1994 года, что не устраивает президента.

В Грузии вводится чрезвычайное положение сроком на 2 месяца. Тем временем глава Грузии Э. Шеварднадзе подал в отставку, парламент к такому решению высказал негативное отношение.

По сравнению с первым полугодием 1990 года выпуск цельномолочной продукции в России за шесть месяцев нынешнего года снизился почти в три раза, а мясной в два раза. Хлебы и хлебобулочных изделий, макаронных изделий, муки, пива стали меньше выпускать на 15-20 проц.

В 2,5 раза повышена цена на билеты на пассажирские железнодорожные поезда дальнего следования. На пригородные поезда тарифы остались прежними.

В облсовете получено из Конституционного суда письмо, в котором сообщается, что председатель Конституционного суда В. Зорькин направил обращение председателю Кемеровского облсовета об установлении кузбассовцам поясного коэффициента к зарплате 1,4 вместо нынеш-

действующего 1,3 председателю Совета Министров В. Черномырдину с просьбой уведомить о принятых мерах.

Газета "Речь посполита" (Польша): После встречи Кравчука с Ельциным Украина лишилась всех козырей. Впрочем, pragmatичный Запад никогда не воспринимал ее всерьез. Россия и русские никогда не согласятся с потерей своей Ук-

раины, как никогда не смогут смириться с утратой Крыма, и разделом Черноморского флота.

Б. Ельцин подписал Указ о призывае на военную службу и увольнении в запас в октябре-декабре 1993 года.

Командующий 14-й Российской армией генерал А. Лебедь избран депутатом Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики.

В связи с юбилеем Расула Гамзатова поздравил председатель облсовета А. Тулеев. В приветствии говорится: "Дорогой Расул, сердечно поздравляю с 70-летием, искренне желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия. Пусть и вперед творчество народного аварского поэта Расула Гамзатова способствует дружбе народов прекрасного Дагестана и великой России".

"Монд дипломатик" (Франция): Во всей Российской Федерации экономическое положение неуклонно ухудшается, и нарастают опасности ее распада. Чтобы противостоять недовольству, президент Ельцин стремится в своем проекте новой Конституции расширить свои полномочия в ущерб пар-

(Продолжение. Начало в № 106--108.).

3. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ (БЛОКИ) ПРОГРАММЫ

3.4. ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ.

Из всего многообразия природных ресурсов наибольшую биологическую ценность имеют леса и почва, но в то же время они являются и наиболее пострадавшими в процессе активной производственной деятельности в Кузбассе.

Леса области, которые являются основным элементом природных комплексов и способствуют сохранению других компонентов биосфера (воды, воздуха, почвы, фауны), ежегодно сокращаются, снижается их продуктивность, изменяется породный состав. Вырубаются в первую очередь хвойные породы в доступных, ближайших к местам потребления лесах.

Хвойные леса на значительной площади (до 50 проц. от первоначальной) сменились лиственными, в основном осиновыми молодняками, имеющими более низкие средообразующие качества.

Для сохранения лесов Кузбасса и создания прочной лесосырьевой базы на будущее следует существенно сократить объем рубок. Это возможно достичь, реализовав следующие меры:

1. Пересмотреть распределение лесов по группам и категориям исходя из "Основ лесного законодательства РФ":
-- увеличить площадь лесов I группы за счет расширения границ лесных зеленых зон городов ориентировочно на 400 тыс. га;
-- перевести леса III

группы, особенно горные, в леса II группы.

2. Пересмотреть расчетные лесосеки по хозяйствам и ввести их по отдельным лесничествам с учетом экологической значимости лесов.

3. Реализовать мероприятия, предусмотренные "Программой лесовосстановления Кемеровской области", мероприятия по охране и рациональному использованию флоры и фауны области.

К первоочередным ме-

Прокопьевске, Белове, Ленинске-Кузнецком лесопаркхозов;

-- корректировку, издание и пропаганду Красной книги Кузбасса.

Известно также, что с начала интенсивной эксплуатации Кузнецкого угольного бассейна шахтами и разрезами вынесено на поверхность и складировано в отвалы более восьми кубических километров горных пород.

Размещение такой

льготные кредиты, дотации и т. п.) с целью создания экономической заинтересованности предприятий в рациональном использовании земельных площадей и проведении их своевременной рекультивации;

-- установить, что общая площадь нарушенных земель по каждому горнодобывающему предприятию не должна превышать 5-кратной площади ежегодных нарушений за счет свое-

с высокой степенью урбанизации создает интенсивную нагрузку токсичными веществами на атмосферный воздух городов.

Ежегодный валовой выброс загрязняющих веществ в атмосферу, в том числе 1-2 класса опасности, составляет в течение последних лет 1,2-1,5 млн. тонн. На одного жителя приходится более 500 кг промышленных выбросов. В крупных городах концентрации основных и специфических загрязнителей превышают допустимые нормы от 3 до 86 раз.

Для снижения опасности атмосферных загрязнений в городах Кузбасса предлагается:

-- определить перечень наиболее вредных веществ в атмосфере, обладающих мутагенным, канцерогенным, эмбриотоксическим и аллергическим действием, и на этой основе реализовать мероприятия по сокращению выбросов этих веществ в атмосферу;

-- организовать санитарно-защитные зоны предприятий с расселением из них населения;

-- предусмотреть в программах структурной перестройки экономики Кузбасса в качестве первоочередных мер реконструкцию, разукрупнение, рассредоточение и перепрофилирование предприятий, оказывающих наибольшее вредное воздействие на атмосферу (химический комплекс, объекты энергетики и др.);

-- оснастить предприятия средствами очистки выбросов в атмосферу;

-- внедрить в Кемерово, Новокузнецке, Прокопьевске системы рациональных транспортных потоков;

-- создать многоуровневую систему мониторинга за выбросами и концентрациями вредных веществ в атмосферном воздухе.

(Продолжение следует.).

"ЭКОЛОГИЯ-2005" (ПРОЕКТ)

Программа вывода Кузбасса из экологического кризиса

рам по охране природных комплексов, которые должны быть реализованы в рамках данной программы, следует отнести:

-- разработку нормативных актов и внедрение экономического механизма использования природных ресурсов (аренда, лицензии, налоги, штрафы, льготы) применительно к условиям области как зоны экологического кризиса;

-- установление границ и обустройство государственного заповедника "Кузнецкий Алатау" и государственного Шорского природного национального парка;

-- создание заповедника "Липовый остров" и, проведение комплекса исследований и лесохозяйственных работ по восстановлению деградирующих липняков в реликтовом лесном массиве;

-- организацию в гг. Новокузнецке, Кемерове,

массы глубинных пород на поверхности вызывает не только дополнительное загрязнение прилегающих территорий продуктами водной и ветровой эрозии, но и изменение климатических и гидрологических условий в горнодобывающих районах.

Горнодобывающей промышленностью нарушено около 1000 кв. км (10 проц.) территории области, в то время как темпы рекультивации не превышают 1,5 га в год. За все время эксплуатации угольного бассейна рекультивировано менее 20 процентов нарушенных земель, что является самым низким показателем среди угольных бассейнов страны.

С целью снижения экологического ущерба от проведения горнодобывающих работ необходимо:

-- внедрить систему экономического поощрения (налоговые льготы,

ременной рекультивации отработанных участков, а также проведения временной санитарно-защитной рекультивации нарушенных земель, находящихся в резерве;

-- для снижения землеемкости открытых горных работ внедрить технологии с внутренним отвалообразованием, позволяющие разместить весь объем вскрышных пород внутри контуров карьерного поля и восстановить большую часть нарушенных земель в процессе эксплуатации карьера.

3.5. АТМОСФЕРНЫЙ ВОЗДУХ И ПЛАНИРОВКА НАСЕЛЕННЫХ МЕСТ.

Сосредоточение в области энергоемких производств, предприятий черной и цветной металлургии, химической промышленности, автомобильного парка грузового транспорта в сочетании

в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." В одной грамоте так записано: "Вся ваша жизнь посвящена беззаветному служению народу на скромном, но важном участке работы. Вы отдаете свои знания, опыт, энергию и теплоту своего сердца укреплению здоровья энергетиков Кузбасса". Как правильно и хорошо сказано!

Дорогие наши Петр Петрович и Александра Ивановна! Примите наши искренние поздравления, живите долго, будьте оптимистами, берегите тепло вашего семейного очага, а мы к вам придем на "бриллиантовую свадьбу"!

Хочется сказать огромное спасибо администрации и совету ветеранов ТУ ГРЭС -- В. Я. Макарову, Н. М. Злыгостеву, А. Т. Прониной, без которых ни радость, ни горе ветеранов станции не обходит, сколько у них душевного тепла и внимания к людям!

Спасибо вам от всех нас, ветеранов труда.

Н. ГЛУХОВА,
член президиума
городского совета
ветеранов.

еномата. Они поженились и переехали в г. Охотск. Там и родилась их первая дочь Людмила, а затем и Нина. Обе дочери теперь имеют свои семьи. Людмила живет рядом с родителями и во

знания, опыт не только врача, и инженера. Незаурядные организаторские качества, врачебный такт, большой опыт и знание любимого дела, женская и просто человеческая обаятельность снискали ей

ПОЛВЕКА - ДУША В ДУШУ

всем им помогает. Подарили дедушке с бабушкой четырех внуков и трех правнуков.

Александра Ивановна вспоминает: когда в 1956 году они приехали в Мыски, жили в бараке на "Щ-7". Ребятишки маленькие, условия тяжелые. Но все пережили и подняли дочерей.

Замечательный путь настоящей труженицы прошла Александра Ивановна -- врач в госпитале, заведующая сельскими больницами на Крайнем Севере и Дальнем Востоке. А в 1957--1967 годах -- главный врач профилактория ТУ ГРЭС -- здравница энергетиков. В ее оборудование, открытие, лечение больных она вложила все свои

уважение и любовь пациентов. И не случайно называют ее "милый доктор".

Да, большая жизнь прожита, но осталась с ними их любовь и семейное счастье.

Рады они были гостям в этот день, накрыли праздничный стол, сами выглядели торжественно, а Петр Петрович сказал: "Не было у нас с тобой свадьбы, не до свадеб было в сорок третьем, так сейчас отметим 50-летие".

Тепло и сердечно поздравила юбиляров председатель профкома ТУ ГРЭС Л. П. Прозорова и от имени администрации станции преподнесла им подарок. Председатель совета ветеранов ГРЭС Н. М. Злыгостев зачитал приветст-

венный адрес, А. Т. Пронина пожелала здоровья, покоя и домашнего уюта. Вручили подарки друзья и близкие. Шуточный свадебный сценарий подготовили работники ДК им. Горького -- художест-

венный руководитель Н. А. Воробьева и баянист С. А. Черников. Чего только они не придумали -- шутки, испытания "молодоженам". Под звуки марша Мендельсона пришло им попотеть и вспомнить молодость. А Александра Ивановна, обладая еще и музыкальными способностями, пела с дочерью Людмилой любимые песни из семейного репертуара.

Гости посмотрели фотографии, почтали грамоты, а их

очень много. Петр Петрович награжден медалями "За боевые заслуги", "За долголетний и безупречный труд", а Александра Ивановна -- отличник здравоохранения, награждена медалью "За доблестный труд

КРАЙ РОДНОЙ -- ГОРНАЯ ШОРИЯ

Ф. АПОНЬКИН

ЗДЕСЬ НАШИ КОРНИ

"ПАЙРАМ"

12 июля 1986 года впервые состоялся национальный шорский праздник под названием "Пайрам". Проводился за селом Чувашка в живописном месте в районе Туралиг, расположенным у реки Мрассу. Праздник "Пайрам" был посвящен памяти павших в борьбе с фашизмом в Великой Отечественной войне 1941--1945 гг. и 30-летию образования города Мыски.

Инициатором и организатором возрождения шорского национального праздника "Пайрам" является доцент Новокузнецкого пединститута кандидат филологических наук Андрей Ильич Чудояков.

На праздник приезжали жители поселков Чувашка, Казас, Чуазас и гости из Таштагола, Новокузнецка, Мысков, Междуреченска. Тут бойко торговали автолавки и буфеты. Продавали ткани, трикотажные изделия, обувь, мучные изделия, шашлыки, пиво и т. д..

Со словами приветствия к односельчанам и гостям обратилась председатель Чувашинского сельского Совета Е. Я. Бекишева.

Под звук бубна и танара открылся праздник "Пайрам". Выступали фольклорные ансамбли -- Чувашинский "Отчагаш" (огонек) и Таштагольский "Чылтыс" (звезды). Исполняли шорские песни, частушки, пляски, показывали шорские народные игры. Проводились спортивные конкурсы и состязания: соган адызы -- стрельба из лука, куреш -- национальная шорская борьба, ат чарызы -- соревнование на конях, палык, аннажы -- ловля рыбы, лазание на столбы, перетягивание каната и другие. Изготавливали толокно, варили барабанье мясо на казане. Кай -- сказители играли на кай-коме, рассказывали об обрядах и обычаях шорцев.

По инициативе Андрея Ильиша на этот праздник из Кемерова приехала телевизионная группа.

Шорский национальный праздник "Пайрам" стал традиционным, проводится ежегодно. Местом проведения является поселок Чувашка.

22 августа 1986 года и 22 января 1987 года по 2-й программе телевидения из Кемерова показали шорский национальный праздник "Пайрам". А 11 октября 1986 года и 21 января 1987 года по первой программе "Пайрам" демонстрировали из Москвы.

15--16 июня 1991 года вновь проводился областной шорский национальный праздник "Пайрам", посвященный 65-летию образования Горношорского района в центре в селении Томазак (ныне г. Мыски). На этот праздник съехались гости из Таштагола, Осинников,

Новокузнецка. Приехали телевизоры из Беловского района, кумандинцы. Приглашали хозяева "Пайрама" хакасов и алтайцев, но те не приехали -- проводили в эти дни свои национальные праздники. На "Пайраме" были председатель Кемеровского областного Совета Аман Гумирович Тулеев и работники областного телевидения.

Областной "Пайрам" продолжался два дня: первый день в Мысках, второй в Чувашке.

Праздник начался с официальной части. Открыл "Пайрам" председатель оргкомитета заместитель главы администрации города Б. Н. Кусургашев. С приветствием к гостям и участникам праздника выступил А. Г. Тулесов. Аман Гумирович вручил ценные подарки старейшим жителям Горной Шории.

В этом фестивале принимали участие фольклорные ансамбли "Чылтыс" (Таштагол), "Ольгудек" (Новокузнецк), "Ойун" (Междуреченск). Мыски представили три коллектива: "Отчагаш", "Чаккийек" и "Шолбан". Были гости из Осинников и ансамбль телеутов Беловского района. Около двух часов у городского Дома культуры звучали шорские песни, частушки, исполнялись национальные танцы.

Что такое "Пайрам"? Одни говорят, что это праздник возрожденных обычая и традиций, праздник языка и культуры малого народа. Другие видят в нем фольклорное шоу, стилизованное под шорскую старину, которая ими почти позабыта, как, впрочем, и родной язык.

Мнение А. И. Чудоякова:

-- "Пайрам" является формой реализации духовной жизни, культурного наследия шорского народа. Это праздник души, который сближает людей.

"ЧЫЛГАЙАК"

Возрождая старинные традиции шорского народа, 7 марта 1992 года в снежном городке пос. Чувашка впервые отмечен праздник "Чылгайак" (масленица) -- день встречи весны и проводов зимы. На праздник съехались жители всех окрестных сел и гости из городов Мыски и Междуреченска. На улице, в магазине шла бойкая торговля. На празднике выступали ансамбли "Отчагаш" и "Шолбан". Исполняли шорские песни, частушки, тандары, пляски, старинный шорский обряд "шачыг" с кроплением абырткой хозяев гор, горных духов и речек, проходили спортивные состязания.

В заключение -- желание, чтобы "Чылгайак" наряду с другими шорскими праздниками стал хорошей, доброй традицией и отмечался каждый год.

(Продолжение следует).

Мир не без добрых людей. В этом мы убедились, когда навалились беды на наше предприятие. Что характерно, первыми откликнулись те, кто меньше всего имеет. Начальник цеха строительных материалов Владимир Евстафьевич Коноваленко выделил на ликвидацию аварии бетон. Само-то живут впроголодь, но помогли и транспортом, и продукцией. Просто за так. Чисто по-человечески. Работники городской типографии почти уверены, что больше подвал здания вода не подопрет.

У начальника комбината коммунальных предприятий

ДОБРО
ДОБРОМ
ОТЗОВЕТСЯ

концерна "Кузбассразрезуголь" Александра Юрьевича Чурилова в это время была пора очередного отпуска. Но когда он услышал про наше несчастье, отставил все личные дела и пришел. Глазами специалиста посмотрел, какие работы сможет выполнить их коллектив. Буквально через неделю типо-

графия стала функционировать ритмично. Специалисты из ККП "Кузбассразрезуголь" поставили новые двери, отремонтировали кровлю, помогли при укладке бетона.

Что характерно, эти организации меньше всех пользуются нашими услугами.

Нет слов полностью выражать нашу женскую благодарность руководителям и работникам этих организаций за оказанную помощь. Одно известно -- добро доброму отзовется.

КОЛЛЕКТИВ
ГОРОДСКОЙ
ТИПОГРАФИИ.

СЛУЖБА "01"

СТРОИМ И СЖИГАЕМ

По данным службы противопожарных и аварийно-спасательных работ МВД Российской Федерации, наша область вносит немалый "вклад" во всероссийскую огненную "копилку". К примеру, за прошлый год в Кузбассе зарегистрировано свыше 10 тысяч пожаров, ущерб от которых составил 91 миллион 338 тысяч рублей, в огне погибло 260 человек, из них 14 детей. Огнем было уничтожено 1658 строений, 106172 квадратных метра поэтажной площади.

Эта огненная "эстафета" набирает темпы и в текущем году. Только за первое полугодие в жилом секторе Кузбасса возник 3351 пожар, огнем уничтожено 838 строений, 300 квартир, 36934 квадратных метра поэтажной площади, в пожарах погибли 162 человека, из них 23 ребенка.

Общеизвестно, что после любого ограбления жилища остаются целыми. Хотя бы квартира или дом. А вот пожар не оставляет после себя ничего, кроме груды пепла и искореженного металла. В прошлом

году, например, пламя уничтожило почти одну седьмую часть сданного в области количества жилья.

В чем же причины возникновения пожаров? У американских пожарных бытует поговорка: "Есть только три причины пожаров -- мужчина, женщина, ребенок". У нас к этим трем причинам приписывается "авось, небос и как-нибудь". Причины пожаров в жилом фонде до обидного просты и повторяются с завидным упорством из года в год: не выключенные из сети утюги, телевизоры, магнитофоны, компьютеры; неисправная электропроводка; нарушение правил при кладке печей, каминов; оставленные без присмотра топящиеся печи, работающие электрокалориферы; детская шалость с огнем; окурки, выпавшие из рук курильщиков, напивающиеся до беспечности.

И еще. Не надо забывать, что современная квартира или дом представляют собой своеобразную химическую ловушку, где на каждый квадратный метр приходится от 50 до 80

килограммов огнеопасных материалов, которые начинают гореть даже от малейшей искрошки. Комната может выгореть за 10 минут. К тому же многие окружающие нас предметы выделяют ядовитые газы, в том числе пары синильной кислоты. Человек, подышав 10--12 секунд такими продуктами горения, теряет сознание и, попадает под власть безжалостного пламени.

Можно ли избежать пожаров? Да, можно. Любой пожар, за исключением стихийных бедствий, -- закономерность. Его можно и предвидеть, и, самое главное, предотвратить. Ссылки на то, что пожар -- случайность, стихия, рок судьбы, от которого, мол, не уйдешь, это, как правило, уход от ответственности. Поэтому всегда остается в силе простое правило -- легче предупредить самый крупный пожар, чем потушить самый маленький. Кто хоть на мгновение забывает об этом, становится соучастником огненных бедствий, зачастую с человеческими жертвами.

А. ВАСИЛЕНКО,
заместитель председателя
Кемеровского областного
совета ВДПО.

КТО ЗАЩИТИТ ОХОТНИКА?

Сегодня, чтобы удовлетворить свою страсть охотника, необходимы боеприпасы (1 патрон стоит до 350 рублей), двустолка -- минимум 200 тысяч рублей, транспортные расходы (130 рублей літр бензина), продукты и многое другое.

По прибытии в охотничьи угодья надо заплатить тому, кто для такого удовольствия охранял, кормил зверей, кто организовывал охоту (путевка, доставка, загоны и т. п.), то есть охотопользователю. И это понятно, он должен возместить понесенные затраты.

В общем, сумма набегает немалая. Вот и получается, что охотник по призванию или по нужде (зарплаты ныне смешные) не имеет средств на свое любимое занятие. Тем более, что охотник должен заплатить хозяину угодий и за восстановление части живой природы, которую изъял. Но и на этом не все кончается.

Кроме перечисленного, охотнику необходимо разрешение от государства, так называемая лицензия, что можно отстрелять, сколько и в какой срок. Лицензия -- не товар, а бумага, которая только дает право на охоту. По закону РФ об охране окружающей природной среды предельный ее размер устанавливает только

правительство. А куда же поступают деньги за реализацию лицензий? Как ни странно, они идут на содержание чиновников Главного управления по охотничью хозяйству Минсельхоза РФ (в июне переименовано в Департамент по охране и рациональному использованию охотничьих животных).

Все это было бы справедливо, если бы они помогали охранять, кормить животных, несли хотя бы копеечные затраты в охотугодьях, куда выдают право на добычу. Но почему любитель-охотник должен содержать чиновников? Если бы средства за лицензию направлялись на возмещение затрат охотопользователю, другое дело. А пока, чтобы защитить охотника от несправедливых поборов за лицензию, надо сделать ее бесплатной.

Совещание в Минприроде РФ по поручению правительства, состоявшееся 7 июля текущего года с участием представителей разных министерств и ведомств, так и не пришло к общему знаменателю: каждый "трянул одеяло" на себя. Особенно те, кто привык жить за чужой счет. Так, вновь созданный департамент предложил "драть" с охотников

20 процентов стоимости добываемой продукции. Расчет такой, будто охотник спустился из квартиры в магазин. Один килограмм лосинины стоит тысячу рублей. Общий вес лоси обойдется в 130--150 тысяч. А 20 процентов от 150 тысяч равны 30 тысячам рублей. Но горематематики забыли, что зверя еще надо добывать. По статистике, кабанов, например, в России, добывается только 60 процентов от выделенных лицензий; а остальные бумажки выбрасываются. Налицо обман охотника почти наполовину.

Где же истина? Она проста: кто работает -- тот и получает. Если средства от реализации лицензий будут поступать охотопользователю на восстановление частичного изъятия животных из природы, надо обязательно учсть затраты на ведение охотничьего хозяйства. Но никак не на зарплату чиновникам. Дорогая лицензия неминуемо спровоцирует браконьерство. Она должна быть бесплатной. Решение этого вопроса в руках правительства РФ. Оно может и должно защищить охотника.

А. КЛУШИН,
зам. председателя правления
"Росохотовьетболовскоюза".
("Лесная газета").

ХОТИТЕ ВЕРНЬТЕ...

ТАЙНЫ ПРИЗРАЧНОГО МИРА

Дело происходило в добродушной Англии еще до начала второй мировой войны. Владелица старинного замка пригласила фотографа с ассистентом сделать снимок интерьера. Решили начать с парадной лестницы. Поставив аппарат на треногу, фотограф посмотрел в объектив и застыл в ужасе. По лестнице спускалась светлая прозрачная фигура. Дико закричав, ассистент убежал. Через секунду то же самое сделал и фотограф, но перед этим, видимо, по профессиональному привычке нажал на затвор аппарата.

Потом, пересилив страх, оба вернулись. Через некоторое время проявили пленку, отпечатали снимок — объект оказался полностью зафиксированным! Так привидение оставило свою визитную карточку.

Известна и фотография привидения, сделанная несколько лет назад в городе Всеволожске Ленинградской области. Произошло это так.

Одноэтажный деревянный дом. Вечер. В доме живет женщина с 13-летней дочкой. Мать, кстати, обладает способностями целителя. Заканчивается программа "Время". Дочка подходит к окну, чтобы взять газету, касается занавески. И неожиданно со стороны улицы раздается взрыв! Погасили свет, выбежали на улицу — пусто. На снегу никаких следов.

Вернувшись в дом, увидели: на внутреннем стекле с обеих сторон как бы напыление из крохотных стеклянных осколков. Через два дня приехал фотограф, сделал несколько снимков окна, причем один изнутри на расстоянии полуметра от отверстия в окне. Проявив пленку, корреспондент к своему изумлению увидел в отверстии... женское лицо. Снимок показали хозяину дома — лицо было ей незнакомое, ни на кого не похожее.

Негатив изучали эксперты — фотомонтаж исключается.

На вопрос, привидение — это нечистая сила, известный исследователь аномальных явлений Игорь Владимирович Винокуров ответил так: обитателей НЛО, снежного человека, полтергейст и привидения можно отнести к разряду "темных сил". Привидения отнюдь не приносят добра, предвещают неприятности, болезнь, смерть. Да и встреча с ними — это стресс на всю оставшуюся жизнь. Привидения, как и прочая чертовщина, — это один из способов воздействия на нашу бессмертную душу, чтобы увести, сбить ее с того пути, который ей

предназначен свыше. Если же вы "случайно" встретитесь с ним, отнеситесь к нему так же, как к злой собаке. Не трогайте, не дразните, отойдите подальше. Тогда и привидение от вас быстрее отстанет...

Известный кинорежиссер Андрей Тарковский рассказывал о таком случае, приключившемся с ним в геологической экспедиции на Курейке в 1953 году.

Лежал он в охотничий избушке ночью один. Выйдет ветер, деревья скрипели, надвигалась буря. И вдруг услышал голос: "Уходи отсюда!". Такой отчетливый тихий голос. Андрей не шевельнулся. Голос снова: "Уходи отсюда!". Андрей выбежал из избушки, и тут же огромная лиственница, сломанная, как спичка, упала на избушку по диагонали, как раз на тот угол, где минутой раньше лежал Тарковский.

Десять лет назад Тарковский говорил, что нас ждет особое время — не революций и митингов, но внутренних изменений: в один из грядущих дней мы пробудимся новыми, но на своей земле. Хватит выходить на площадь и кричать, мы должны начинать с себя. Достаточно маленько самопожертвования для того, чтобы высвободить большую энергию для глубоких изменений в мире...

Еще на заре человеческой цивилизации знаменитый философ Гераклит высказал мысль о том, что "сила мышления находится вне тела". Совсем недавно исследователи установили, что форма нашего сердца является идеальным приемником сигналов, возникающих в многомерном космическом пространстве. И действительно, ведь не разумом чувствуем мы, к примеру, будущее близких, а сердцем. Разум лишь потом пытается осознать, отчего с нами так происходит. И совершенно

не случайно сфера духовной жизни человека — религия — ориентирована на запросы сердца.

Ученые не без основания считают, что вне тела человека имеется источник синхронизации человеческого сердца, то есть человек космичен по сути своей. Сегодня уже есть немало доказательств его синхронизации как с ближним космосом — Солнцем, Луной и планетами, так и с дальним. Да и наши биоритмы представляют собой не что иное, как космические биения. На вселенское происхождение человека указывает также и то, что в отличие от других земных существ он мало приспособлен к естественным условиям Земли.

Но коль человек пришел из космоса, то он должен каким-то образом сохранить с ним связь. Вот и осуществляется она через посредство информационного поля и интуитивного канала.

С признанием этого факта становятся вполне объяснимы такие парапсихологические явления, как телепатия, лозоникачество, телекинез, полтергейст, левитация и экстрасенсорика. И, наконец, ясновидение. Здесь все также ясно и понятно до тех пор, пока не происходит считывание событий из будущего.

В принципе каждый человек в меру своего духовного развития имеет с информационным полем своего уровня определенный контакт. Именно он во многом определяет жизненную линию каждого индивидуума, а проще говоря — судьбу. Полноценным же доступом к "всемирному разуму" возможен, видимо, лишь для тех людей, которые в силу особых обстоятельств, пока малоизвестных, становятся обладателями устойчивого интуитивного канала.

Н. ПОСЫСАЕВ.
("ЛГ").

В связи с преобразованием в акционерное общество Мысковский спецгорнозавод объявляет закрытую подписку на акции. В течение 7 дней с момента публикации объявления лицам, имеющим право участвовать в закрытой подписке, подать заявку в запечатанном конверте по установленной форме (обращаться в отдел кадров).

Уставной капитал акционерного общества — 7852 тыс. руб. Количество акций, размещенных по закрытой подписке, — 4004 шт. Номинальная стоимость одной акции составляет 1000 руб., продажная цена одной акции — 1700 руб.

При себе иметь паспорт и трудовую книжку.
Справки по тел.: 2-39-68, 2-34-09.

Учредители газеты — горсовет народных депутатов, администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикации.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

СПОРТИВНАЯ АФИША

25 сентября. Спортивный комплекс "Энергетик". Блиц-турнир по футболу, посвященный закрытию летнего спортивного сезона. Начало в 10 часов.

26 сентября. Улицы центра города. Традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная памяти Героя Советского Союза М. Куокова. Начало в 11 часов.

Поздравляем Николая Шанина с днем рождения! Пусть этот день тебе подарит улыбок много и тепла, побольше солнца и вдохновения, чтобы счастлив был бы ты всегда!

Жена, дочь, сын.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине "Комфорт", расположенному по адресу: ул. Советская, 44 (в помещении книжного магазина), имеются в продаже: наборы мебели для кухни с мойкой и без мойки (в четырех вариантах); наборы мебели для спальни (в двух вариантах); кровати одно- и полутораспальные; матрасы; шкафы для платья и белья двух- и трехстворчатые; наборы мебели для прихожей (в трех вариантах); столы письменные; столы-тумбы; тахта; диваны детские, детские кровати; стулья мягкие; журнальные столики; шкафы для ванной комнаты; шкафы для книг; настольные лампы, бра, светильники. Оплата за наличный и безналичный расчет. Приглашаем за покупками!

МЫСКОВСКИЙ СПОРТТЕХКЛУБ объявляет набор на курсы:
— мотоциклистов (150 т. руб., обуч. 1,5 мес.);
— автолюбителей (80 т. руб., обуч. 2,5 мес.);
— водителей категории "ВС" (150 т. руб., обуч. 5 мес.);
— трактористов (80 т. руб., обуч. 4 мес.);
— повышения квалификации — категория "Е" (80 т. руб., обуч. 3 мес.);
— на ускоренные курсы мотоциклистов, автолюбителей (цены договорные).

Обращаться: ул. Рембазовская, 3; тел.: 2-27-31, 2-02-48.

ВАШ МАЛЕНЬКИЙ ШАГ В БОЛЬШОЕ ДЕЛО!

Акционеры Новосибирского инвестиционного народного фонда станут совладельцами 200 предприятий. Каждую неделю фонд производит 110 миллионовложений. Самые рентабельные предприятия нефтегазового комплекса, цветной и черной металлургии, угледобывающей и химической промышленности.

Заботясь о процветании Сибири, фонд направляет большинство средств в местные предприятия. Посмотрите на список предприятий, акции которых приобретены народным инвестиционным фондом за неделю сентября: Новосибирский оловокомбинат, Беловский цинковый завод, Табук-нефть и Коми-нефть.

Акции народного инвестиционного фонда станут надежной основой вашего будущего!

В нашем городе акции народного инвестиционного фонда обмениваются на приватизационные чеки по адресу: ул. Горького, 8, филиал Кузбасспромбанка.

Тел. в г. Новосибирске: 28-88-40, 28-45-29, 98-15-19.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский завод керамзитового гравия — машины и оборудование для экскаваторов, газоэлектросварщиков.

Коллективное предприятие "Берензас" (срочно) — токарей (оплата 100—120 тыс. руб.), шлифовщиков коленчатых валов (оплата 120—140 тыс. руб.), слесарей-сантехников на тепличный комбинат (оплата 80—100 тыс. руб.).

Мысковский завод строительных материалов (пос. Карчит) — механика цеха железобетонных изделий с высшим образованием, водителя автобуса, монтажников строительных конструкций. Зарплатная плата по договоренности.

Куплю 1-комнатную квартиру улучшенной планировки. Звонить: раб. тел. 2-28-65.

Куплю ветки можжевельника (5 мешков). Меняю коленвал бензопилы "Дружба" на коленвал бензопилы "Урал-Электрон". Или куплю. Обращаться: п. Подобас, ул. Пролетарская, 2.

ПРОДАМ:

• Мотоцикл "ИЖ-Ю-4К" с коляской в хорошем состоянии и "ИЖ-Ю-5" 1993 г. выпуска. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Мира, 30, 63, после 17 ч.

• Телевизор японского производства фирмы "Санью" 1992 г. Звонить: м-н ГРЭС, тел. 13-64.

МЕНЯЮ:

• 1-комнатную квартиру в м-не ГРЭС и 2-комнатную в г. Березовском, или 3-комнат-

ную в г. Прокопьевске и 1-комнатную в м-не ГРЭС, или одн- и 2-комнатную в г. Усть-Илимске Иркутской обл. на 3-комнатную в г. Мыски или Междуреченске. Звонить: 10-23 по ГРЭС.

• 3-комнатную квартиру (42 кв. м, 4-й этаж) в м-не ГРЭС на 2-х и 1-комнатную или на две 1-комнатные в этом же районе. Обращаться: ул. Ленина, 3, 36, после 18 ч.

• 4-комнатную квартиру в м-не ЗЖБК на 3-х и 1-комнатную, или на две 2-комнатные, или на 2-х и 1-комнатную. Обращаться: ул. Ключевая, 33.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Вторник, четверг, суббота.
Индекс 51917. Тираж 4975.